

市民老方被诈骗电话迷惑 到一家银行汇款受阻 又跑到另一家银行汇了3万元

□记者 戴伟龙 通讯员 陈立

接到诈骗电话后，男子老方匆匆赶往银行往“安全账号”汇钱，被银行职员及时拦住。随后赶来的派出所民警再三告诉他，这是电信诈骗。可老方就是不信，他换了个银行，又往骗子提供的“安全账号”里汇钱。尽管民警接到报警后迅速赶去阻止，可还是晚了一步，老方已向“安全账号”里汇了3万元。当时他还想将另外一张银行卡里的钱也汇入“安全账号”，被民警拦了下来，避免了更大的损失。



CFP供图

受骗后汇钱被阻止

前天上午，老方接到了一个电话。对方自称是邮局的工作人员，说有一个寄给他的邮包里发现了毒品。老方是个安分守己的老实人，一听这话就急了，连忙解释说自己绝对没有参与过和毒品有关的事。

那个邮局的工作人员随后将电话转接到了“宁波市缉毒大队”。电话中，“缉毒警察”告知老方，他确实涉嫌贩卖毒品，要证明清白，需要配合警方调查他的资金情况，要把他的全部存款转入公安局的一个“安全账户”。“缉毒警察”还特意要求他

只能通过ATM机汇款，而且要绝对保密。

从来也没有接触过警察的老方，听对方这么一说，被镇住了。急于澄清事实的他赶紧按照对方的遥控指挥，找到一家银行的ATM机，准备将自己卡里的钱转到“安全账号”中去。银行的职员发现异常后，及时进行劝阻，并立刻报了警。

海曙白云派出所民警赶到后，告诉老方这是骗子设置的骗局，千万不能相信。经过一番劝说，老方这才离开了银行。

换了家银行汇了3万元

民警回到派出所没多久，又接到了另外一家银行的报警电话：“我们这里有个顾客正往骗子账号汇钱，怎么劝说也没用，请民警快来。”民警又匆匆赶去。

走进银行大堂，民警一眼就认出正在ATM机忙着汇款的就是老方。原来，老方被民警劝阻离开前一家银行后，又接到了骗子打来的电话。电话中，骗子口气十分严厉地告诉他，设置“安全账号”是缉毒警察才能采取的秘密侦查权力，其他警察不能

干涉，否则一切后果将由老方自负。听到这话，老方又开始害怕了，于是就换了家银行，在ATM机上给那个“安全账号”汇起了钱。银行的工作人员看他一边操作一边还打着电话，就赶紧过来提醒他不要上当，但老方却连连挥手，不让工作人员靠近。没办法，银行工作人员只得报了警。等民警赶到，他已经将一张银行卡里的3万元钱全部汇了出去。要不是民警及时赶到，他还想将另外一张银行卡里的钱也汇给“安全账号”呢。

民警：多关注媒体报道能防范

最近一个月，本报登了不少电信诈骗的新闻，为的是提醒大家注意防范。但奇怪的是，这种事仍不见少，他们是怎么受骗上当的呢？

据调查，从电信诈骗受害人的年龄来看，超过55岁的老年人占70%。从手段来说，假冒公安、法院或者检察院的诈骗，占60%，还有的则是假冒熟人诈骗、中奖诈骗和退税诈骗等其他类型。和前些年相比，如今的电信诈骗中，利用人们贪便宜心理行骗的，已经很少了。目前的诈骗大多是利用人们敬畏政法机关的心理，冒充公安、法院、检察院而实施的。而且，骗子的手段也越来越“高科技”，比如他们利用技术手段“套号”，让事主从来电显示中看到的电

话就是公检法机关的号码，因而深信不疑。此外，在警方的指导下，现在银行柜员拦截电信诈骗的意识都很强。骗子也知道这一点，于是往往要求受害人通过ATM机或网银汇款。

对付电信诈骗，警方想了很多办法，比如指导银行柜员进行拦截、在银行设立滚动提示牌、ATM机加装语音提示器、在社区张贴宣传警示、让学生将宣传品带回家教家长等。但比较起来，媒体的广泛报道还是最有效的手段。有位民警说，2010年电信诈骗最高发时，媒体报道非常多，因此发案数很快就降了下来。他希望大家还是要多看看报纸，根据报纸报道的案例，来提高自身防范意识。

老板不肯赔偿受伤工人 自己受伤后才幡然悔悟

□记者 黄金 通讯员 董怡 水萍

本报讯 工人受伤，老板称手头紧张暂时没钱赔偿。受伤工人见状，干脆和丈夫“住”到了老板的家中。矛盾激化。正在僵持的时候，老板自己也遭遇了一场飞来横祸，体会到受伤的痛苦后幡然悔悟，赶紧凑钱赔偿。

在北仑务工的小夫妻小军和小丽，一起在老黎的工地上干活。半年前，小丽干活时不小心从脚手架木板上坠落，造成腰椎骨折。

事故发生后，小丽与老黎在当地人民调解委员会的调解之下达成协议，老黎一次性赔偿3万元给小丽。但协议达成半个月后，老黎仍然没有履行协议。小丽夫妻俩多次打电话催讨，老黎都说手头紧张，暂时没钱赔付。

随后，气急的夫妻二人决定上门要款。小军于是背着小丽来到了老黎家中，要求对方先行支付两万元。

看着家中的“不速之客”，老黎也激动起来。双方争执不下，矛盾升级。小军索性将小丽背到了老黎卧室的床上，“你不付钱，我们就不走了！”

小军、小丽就这样在老黎家中“住”了六天，老黎夫妻则被迫搬出去另寻住处。

僵持一周之后，去年11月底，依然没能拿到钱的小丽向法院递交了起诉状，要求老黎赔偿各项损失共计6万余元。

法院受理此案后，立即通知老黎进行调解。老黎一听小丽夫妻竟然将他告上法庭，情绪更加激动。“在我家住了一个礼拜，还找我要钱，我一分钱都不会给！”老黎还表示，自己只招聘了小军，从来没有让小丽来工地帮忙，且小丽坠落事故完全是她自己违规操作造成的，与自己无关。

之后的庭审过程中，老黎也依然态度坚决，表示没有任何和解可能。

谁知，案件还没宣判，老黎却突然给法官打来了电话。电话那头，老黎说话的声音比之前明显低沉沙哑了，听得出身体十分虚弱。老黎在电话中对小丽的遭遇表示了同情，承认自己之前的态度过于恶劣，现在请求法庭再次组织调解，他愿意出钱赔偿小丽。

这个电话让法官和小丽都有些摸不着头脑，一番询问才弄清原委。

原来，庭审期间，老黎到工地监工，不慎被一枚高速飞来的钉子戳进了头部，需要开颅取出。手术后，老黎躺在医院病床上，亲身体会到了小丽受的痛苦，幡然悔悟。

昨天下午，老黎出院后，第一时间到法院与小丽签订了调解协议，承诺10日内支付小丽5万元赔偿款。

《伸手要钱没给 儿子竟找人抢劫老妈》后续

儿子法庭忏悔： 我让妈妈伤透了心

□记者 胡菲 通讯员 焦川 正剑

本报讯 为送女友回家，男子伸手向老妈要钱。老妈不给，他竟然找人抢劫老妈（本报2013年11月15日A08版曾作报道）。昨天下午，这名男子和另外两名被告人以抢劫罪被法院判处有期徒刑3年，罚金1000元。

2013年9月23日早上6点，贵州来甬打工的何大姐上班途中被3个人抢劫。何大姐报案后，警方很快抓获了其中的两名犯罪嫌疑人。他们交代，背后主使竟然是何大姐的亲生儿子小龙。

昨天下午，在法庭上，小龙显得十分后悔。

他站在被告席上，多次扭头看向旁听席，但他的父母并没有参加旁听。

“父母很晚才有了我，我一直要什么有什么。特别是妈妈，每个月挣来的钱都给我花了，有好吃的好玩的也都第一个想到我。”小龙在法庭上流了眼泪，“妈妈肯定对我失望透了，可能还恨我。我要在监狱里好好改造，争取获得妈妈的原谅。”